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"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y 

actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 

 
Firma de Compromiso del Estudiante 

 
I PARTE. TEORÍA. 

1. Usted ha sido invitado como panelista en una conferencia sobre la 
Eficiencia de los Mercados, y le han pedido que desarrolle una 
explicación de los niveles de eficiencia del mercado y lo que cada una de 
ellas significan. 

 
2. Menciones 3 maneras para mejorar su política de cobros y 2 medios de 

cobro. 
 

3. Menciones cuáles son las 5 C del crédito y explique. 
 

4. ¿Por qué realizar inversiones financieras? 
 

5. Si se sabe que el precio del oro es de $20 por onza en Quito y si los 
costos operativos de su envío a Guayaquil son de $1 por onza, ¿Qué 
podemos decir sobre el precio del oro en Guayaquil? 

 
 
II PARTE. RESOLUCIÓN DE EJERCICIOS 

6. La empresa HOGAR está analizando flexibilizar sus políticas de crédito 
aun cuando esto pueda afectar el porcentaje de incobrables. Las ventas 
están disminuyendo y actualmente son de 30.000 unidades. Con el 
cambio de política se espera que estas ventas se incrementen un 17% 
gracias al incremento del periodo de cobranza de 45 días a 60 días 
aunque el porcentaje de incobrables también aumentará de 2% a 5% 
sobre las ventas. El precio de venta por unidad es de $40 y el costo 
variable unitario es $27. Si el costo de oportunidad de los recursos 
invertidos es 25%, ¿Qué le recomienda a la empresa? 

 
7. Considere un bono de 5 años, un cupón anual del 7% y retorno al 

vencimiento del 13%. Estime: (a) el precio de este bono; y,  (b) su 
elasticidad si se sabe que el precio aumentó un 12% a lo largo de los 4 

años y el rendimiento disminuyó al 8%. 
 

8. Una librería universitaria vende 15.000 ejemplares de un libro al año. 
Se calcula que cuesta $4 por año manejar un libro en inventario y $43 
preparar una orden para nuevos libros. Se pide calcular: a) Cantidad 
económica de pedido, b) Inventario promedio, número de pedidos por 
año e intervalo de tiempo entre pedidos; y, c) Costo total de inventarios. 


